PAGE  
I. 4

BAB I
PENDAHULUAN

I.1.  LATAR BELAKANG
Sejalan dengan perkembangan teknologi dewasa ini, peranan motor-motor listrik sebagai penunjang dalam peningkatan produksi dalam suatu industri semakin besar. Proses pengontrolan motor-motor listrik telah menghasilkan beberapa metode yang juga berkembang seiring dengan perkembangan teknologi.

Perkembangan dalam bidang pengontrolan motor-motor listrik telah menjadi perhatian dan juga menjadi salah satu faktor penentu bagi efisiensi penggerak secara keseluruhan. Kebutuhan akan sistem untuk pengontrolan jarak jauh ini semakin meningkat sejalan dengan era globalisasi dimana perpindahan dan pergerakan manusia semakin luas dan cepat.

Selama ini masyarakat dapat mengontrol sesuatu dari jarak jauh dengan menggunakan remote kontrol. Akan tetapi pengontrolan tersebut terhambat oleh jarak, apabila jarak antara alat yang dikontrol dengan pengontrol itu melewati batas toleransinya, maka peralatan tersebut tidak dapat berfungsi sesuai yang diinginkan.

Kita mengenal adanya internet yang merupakan jaringan luas yang dapat diakses oleh siapa saja dan dimana saja yang dapat dipakai untuk beberapa keperluan. Berbagai macam teknologi internet dapat dipergunakan, dan salah satunya adalah World Wide Web (WWW) yang menyediakan berbagai macam informasi dalam bentuk text, gambar, dan suara.

Seiring dengan cepatnya perkembangan teknologi, web juga ikut berkembang, sehingga tidak hanya sebagai tempat untuk mengambil informasi akan tetapi juga dapat mengolah informasi. 

Teknologi internet khususnya web ini dapat dimanfaatkan untuk mengatasi jarak dalam sistem pengontrolan jarak jauh misalnya dalam hal pengontrolan motor-motor listrik di sebuah industri. Tanpa dibatasi oleh ruang dan waktu, proses pengontrolan ini dapat dilakukan dari mana saja dari tempat yang memiliki akses internet tentunya. Dengan sistem pengontrolan jarak jauh melalui internet maka sistem pengontrolan tidak lagi berlingkup lokal namun berlingkup global, dimana proses pengontrolan dapat dilakukan dimana saja dan kapan saja tanpa mengharuskan tenaga ahli untuk datang, namun sistem pengontrolan tersebut dapat dilakukan lewat internet untuk test dan supervisi sehingga lebih praktis dan efisien.

Dari hal tersebut diatas maka penulis mencoba membahas mengenai pemanfaatan teknologi internet ini yaitu web dan php dalam pengontrolan jarak jauh motor DC via protokol TCP/IP.
I.2.  PERUMUSAN MASALAH
Berdasarkan latar belakang di atas, maka permasalahan tersebut dapat dirumuskan sebagai berikut :

· Bagaimana membuat sistem pengontrolan dari jarak jauh dengan menggunakan teknologi internet.

· Bagaimana membuat program pengontrolan arah putaran motor DC dari jarak jauh dengan menggunakan bahasa pemrograman C dan PHP.

I.3.  PEMBATASAN MASALAH
Pada tugas akhir ini terdapat pembatasan masalah dengan maksud untuk mempermudah penulisan. Pembatasan masalah itu antara lain :

1 Motor listrik yang dipergunakan dalam penelitian ini adalah motor DC.

2 Membuat aplikasi dari C untuk memberikan perintah kepada rangkaian pengendali arah putaran motor DC melalui parallel port.

3 Menggunakan program script php untuk pengontrolan motor DC dari jarak jauh melalui web.

4 Sebagai media pengganti internet digunakan sistem jaringan LAN (Local Area Network)
I.4.  METODE PENELITIAN
Dalam penulisan tugas akhir ini, metode penelitian yang digunakan meliputi :

1 Studi literatur pustaka yang berkaitan dengan masalah web, php, dan akses parallel port
2 Membuat rangkaian antar muka pengontrol arah putaran motor.

3 Membuat program untuk mengendalikan motor DC berbasis web

I.5.  TUJUAN PENELITIAN
Tujuan yang hendak dicapai dalam penulisan tugas akhir ini adalah :

· Membuat program pengontrolan arah putaran motor DC melalui parallel port.
· sistem pengontrolan dari jarak jauh dengan memanfaatkan teknologi internet dan dengam menggunakan bahasa pemrograman PHP.

I.6.  SISTEMATIKA PENULISAN
Untuk memudahkan memahami permasalahan yang akan dibahas maka tugas akhir ini disusun dengan sistematika sebagai berikut :

BAB I
Merupakan bab pendahuluan yang membahas tentang latar belakang masalah, perumusan masalah, tujuan penelitian, ruang lingkup dan batasan masalah, metode penelitian, dan sistematika penulisan.

BAB II
Membahas tentang teori pendukung yaitu tentang TCP/IP dan PHP dan Parallel Port.
BAB III
Berisikan perancangan aplikasi web dan rangkaian antar muka kendali motor DC.
BAB IV
Membahas tentang implementasi dan pengujian web kendali motor DC

BAB V
Merupakan bab penutup yang berisi kesimpulan dan saran.
1BAB I


1I.1.
LATAR BELAKANG


2I.2.
PERUMUSAN MASALAH


3I.3.
PEMBATASAN MASALAH


3I.4.
METODE PENELITIAN


4I.5.
TUJUAN PENELITIAN


4I.6.
SISTEMATIKA PENULISAN































I.1








PAGE  

