ABSTRAK
Manusia selalu berusaha untuk menciptakan sistem yang mampu membantu memecahkan permasalahan yang dihadapinya. Inovasi di dunia teknologi  elekomunikasi seakan tiada henti dalam rangka menciptakan sistem yang memiliki mobilitas tinggi, layanan yang fleksibel, serba mudah dan memuaskan serta mengejar efisiensi di segala aspek. Pengendalian jarak jauh atau teleoperasi menjadi semakin meningkat sejalan dengan perpindahan dan pergerakan manusia yang semakin luas dan cepat.

Teknologi kendali jarak jauh atau teleoperasi merupakan teknologi yang berhubungan dengan interaksi antara manusia dengan sistem secara otomatis dari jarak yang jauh. Peralatan yang dikendalikan menggunakan teknologi inipun bermacam-macam misalnya relay, lampu, motor,sensor ataupun peralatan elektronik lainnya. Pada penelitian ini memanfaatkan teknologi teleoperasi untuk mengendalikan arah putaran motor DC dengan memakai jaringan internet sebagai medianya.

Sistem yang telah dirancang bersifat tertutup hanya untuk user yang telah terdaftar di database anggota. Sistem ini juga dapat meyimpan aktifitas user dalam database log, sehingga apabila ada kesalahan operasional dapat dilacak user yang mengakses, waktu kejadian dan alamat IP Address komputer yang mengakses server.
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